

Експертний висновок
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України» щодо розширення переліку категорій осіб, які мають право на отримання компенсації» (далі – законопроект), реєстр. № 11085 від 14.03.2024, поданий народними депутатами України Гнатенком В. С., Ковальовим О. І. та Морозом В. В.

2. Завдання законопроекту

Законопроектом запропоновано внести зміни до статті 2 Закону України «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України», якими передбачено включити до категорії отримувачів компенсації за пошкоджені / знищені об'єкти нерухомого майна іноземців, які здійснюють свою господарську діяльність на території України, є власниками пошкоджених / знищених об'єктів нерухомого майна та зазнали прямих матеріальних збитків внаслідок збройної агресії російської федерації проти України (далі – іноземці).

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Реалізація акта у разі його прийняття потребуватиме залучення додаткових коштів з державного бюджету.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Враховуючи відсутність наданих головним розробником до законопроекту вихідних даних щодо кількості іноземців, а також сум сплачених ними податків до державного / місцевого бюджетів, Мінфін позбавлений можливості оцінити вартісну величину впливу на показники бюджетів.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [26B2648ADD3032E104000000A2FE2E00178CAB00](#)

Підписувач [Улютін Денис Валерійович](#)

Дійсний з [04.11.2022 13:28:15](#) по [04.11.2024 13:28:15](#)

Міністерство фінансів України



05220-04-3/10996 від 01.04.2024

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Законом України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» видатків на виплату компенсації за пошкоджені / знищені об'єкти нерухомого майна іноземцям не передбачено.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Правові та організаційні засади надання компенсації за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації проти України, визначено Законом України від 23.02.2023 № 2923-IX «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України» (далі – Закон № 2923).

З метою реалізації положень Закону № 2923 для надання громадянам України компенсації за пошкоджені / знищені об'єкти нерухомого майна у 2023 році за рахунок коштів державного бюджету (фонд ліквідації наслідків збройної агресії) було спрямовано 11 733,35 млн гривень, у тому числі для: компенсації за пошкоджені об'єкти – 5 933,35 млн гривень; компенсації за знищені об'єкти – 5800,0 млн гривень.

За результатами оприлюднення Урядом України, Групою Світового банку, Європейською Комісією та Організацією Об'єднаних Націй оновленої «Швидкої оцінки завданої шкоди та потреб на відновлення (RDNA3)» загальна потреба у відновленні житлового фонду в довгостроковій перспективі (2024–2033 роки), що був пошкоджений внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, становить понад 80 млрд дол. США.

Таким чином, запропоноване законопроектом розширення переліку категорій осіб, які мають право на отримання компенсації за пошкоджені / знищені об'єкти нерухомого майна, шляхом включення до категорії отримувачів іноземців потребуватиме залучення додаткових коштів з державного бюджету.

Суб'єктом права законодавчої ініціативи не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) до законопроекту щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету в разі його прийняття (частина перша статті 27 Бюджетного кодексу України).

Надання в умовах воєнного стану компенсації іноземцям може створити певний резонанс у країні, що зі свого боку може призвести до невдоволення (несприйняття) населенням впровадження вищезазначених законодавчих

ініціатив, враховуючи відсутність достатніх фінансових ресурсів у державі для забезпечення виплат компенсації за пошкоджені / знищені об'єкти нерухомого майна для громадян України.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Міністерство фінансів України не підтримує вказаний законопроект.

**Перший заступник
Міністра фінансів України**

Денис УЛЮТІН